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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT9837, Pana Grzegorza Matusiaka, 
Posła na Sejm RP z dnia 30 maja 2025 r. 
Uprawnienie pracowników do powoływania swoich przedstawicieli do Rad Nadzorczych 
spółek powstałych w wyniku komercjalizacji przedsiębiorstw państwowych (w tym także 
Przedsiębiorstwa Gospodarki Wodnej i Rekultywacji S.A. – dalej PGWiR) wynikało z art. 12 
i 14 ust. 1 ustawy z dnia 30 sierpnia 1996 r. o komercjalizacji i prywatyzacji przedsiębiorstw 
państwowych (której nazwa została później zmieniona na ustawę o komercjalizacji 
i niektórych uprawnieniach pracowników) i dotyczyło okresu od chwili, w której Skarb 
Państwa jest jedynym akcjonariuszem, do chwili, od której nie jest już akcjonariuszem 
w ogóle, bowiem zbył wszystkie akcje. Potwierdzenie tej tezy zostało zawarte w orzeczeniu 
Sądu Najwyższego (Wyrok SN z 19.11.2015 r„ V CSK 159/15, OSNC 2016, nr 10, poz. 123), 
zgodnie z którym: „po zbyciu przez Skarb Państwa wszystkich akcji skomercjalizowanej 
spółki akcyjnej, jej statut może być zmieniony przez wykreślenie postanowień dotyczących 
powoływania członków rady nadzorczej przez pracowników.” 
Skarb Państwa od 2014 r. nie posiada żadnej akcji PGWiR.
Jednocześnie zwracam uwagę, że wszyscy pracownicy spółek z Grupy Kapitałowej 
Jastrzębskiej Spółki Węglowej (Grupa Kapitałowa JSW, Grupa), w tym także pracownicy 
PGWiR, w 2018 r. uzyskali wpływ na wybór członków Rady Nadzorczej Jastrzębskiej Spółki 
Węglowej S.A., w związku z wejściem w życie ustawy z dnia 1 marca 2018 r. o zmianie 
ustawy o zasadach zarządzania mieniem państwowym oraz ustawy o komercjalizacji 
i niektórych uprawnieniach pracowników.
Jastrzębska Spółka Węglowa S.A. (JSW S.A.), jako jedyny akcjonariusz PGWiR, wskazuje na 
istotną rolę obecnej sytuacji finansowej Grupy Kapitałowej JSW, wymagającą podjęcia 
działań redukujących koszty działalności Grupy. JSW S.A. jako właściciel 100 % akcji 
PGWIR, dążyła do decydującego wpływu na działania Rady Nadzorczej, co wymagało 
posiadania większości głosów na posiedzeniach tego organu przez jej reprezentantów. Tym 
samym niezbędnym było powoływanie trzech reprezentantów JSW S.A., co przy 
uwzględnieniu pozostałych zapisów Statutu PGWiR dotyczących uprawnień do 
powoływania w skład Rady Nadzorczej, przekładało się na konieczność utrzymywania 
przynajmniej sześcioosobowego składu Rady. Pomimo faktu, że PGWiR jest jedną z 
mniejszych spółek Grupy Kapitałowej JSW pod względem zatrudnienia, jej Rada Nadzorcza 
należy do najliczniejszych.
Odnosząc się do końcowego postulatu zawartego w interpelacji, dotyczącego wstrzymania 
zmian Statutu Spółka informuje, że zmiany Statutu PGWiR, będące przedmiotem 
interpelacji, przyjęte uchwałą nr 3 Walnego Zgromadzenia Spółki z dnia 06 lutego 2025 r. 
zostały zarejestrowane w Krajowym Rejestrze Sądowym w dniu 24 kwietnia 2025 r. i tym 
samym weszły w życie. 
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